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EXERCICE 1: (5 points)

Le directeur d’un hétel souhaite connaitre I’évolution de la fréquentation du site Internet de son

établissement. 11 consulte les données relevées a la fin de chaque mois entre octobre 2009 et mai
2010.

Mois Oct. Nov. Déc. Jan. Fév. Mars Avril Mai
2009 2009 2009 2010 2010 2010 2010 2010
Rang x; 1 2 3 4 5 6 7 8
Nombre de '
. 110 125 152 161 170 177 201 20
connexions y; .

Le nuage de points de coordonnées (x;; y;) associé & cette série statistique est représenté dans le
repére orthogonal de PANNEXE 1 (page 4).

1. Calculer les coordonnées du point moyen G du nuage de points.
2. Placer le point moyen G dans le repére de PANNEXE 1.

3. On admet que la droite & d’équation y =14x+100 réalise un ajustement affine satisfaisant

du nuage de points.
a. Vérifier par le calcul que le point G appariient & ia droite Z.
b. Tracer la droite Zdans le repére 4= YANNELE 1.

4. Le directeur estime que I’ajustement affine réalisé lui permet de faire des prévisions fiables
concernant la fréquentation du stz de son hiotel jusqu’a la fin de ’année 2010.
a. Déterminer graphianement 4 ia fin de quel mois le nombre de connexions devrait
&tre supérieur & 230 pour la premiére fois. On laissera apparents les traits de
construction,

b. Calculsr le nombre de connexions que I’on peut espérer en décembre 2010.

EXERCICY 72 ¢ (15 points)
Dans un reztaurant, le cofit total C, exprimé en euros, de préparation de # repas, n compris entre 40
et 90, 2s¢ donné par la relation : C = 2n*—230n+7200.
Pavtie A : calcul du colit unitaire de préparation.
1. Calculer le colt total de préparation exprimé en euros de 60 repas.
2. Calculer le colit unitaire de préparation, exprimé en euros, pour 60 repas préparcs.
3. Montrer que le colit unitaire de préparation U, exprimé en euros, pour 7 repas préparés est

7200
b

donné par la formule : U =2rn—230+
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Partie B : étude mathématique.
On considére la fonction f définie sur I’intervalle [40 ; 90] par f(x)=2x-230+ 7200 .
x
1. Calculer f'(x),on f'désigne la dérivée de la fonction .

2(x — 60)(x + 60)

x2

2. Onadmet que f'(x)peut s’écrire : /'(x) =
Ainsi, pour x appartenant a I’intervalle [40 ; 90], f"(x) a le m&éme signe que(x —60).
a. FEtudier le signe de (x—60) pour x appartenant a I’intervalle [40 ; 90].

b. Compléter le tableau de variations de la fonction f donné en ANNEXE 2 (page 5.

c¢. La fonction f présente-t-elle un maximum ou un minimum ? Quelle est sa valeur et pour
quelle valeur de x est-il obtenu ? '
3. Compléter le tableau de valeurs de la fonction fdonné en ANNEXE 2.
4. Dans le repére orthogonal de I' ANNEXE 2, on a placé une partie d-s points de la courbé ¢’
représentative de la fonction /.
a. Placer les points dont les coordonnées ont été calcuides 4 la question 3 et tracer la
courbe ¢

b. Tracer la droite Zd’équation y = 20dans le meme repere.

c. Résoudre graphiquement I’équation f(x; ~ 20.

Partie C : exploitation des résulta’s.

1. Quel est le nombre de repas a préparer gour que le coit unitaire de préparation soit le plus petit
possible ? Préciser quel esi, dans cc cas, le colt unitaire de préparation.

2. Le restaurateur soukaite que le cofit unitaire de préparation d’un repas ne dépasse pas 20 €.

Combien de repac peut-il préparer ?
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ANNEXE 1

(A remettre avec la copie)

EXERCICE 1
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ANNEXE 2

(A remettre avec la copie)
EXERCICE 2, partie B, question 2.b.

x 40 90

Signe de f'(x) D eeees 0

-----

Sens de variation de f

EXERCICE 2, partie B, question 3.

x 20 | 50 | 55 | 60 | 65 | 70 | 75 [ <0
Valeurs de f(x . '
. /&) 30 10,8 %) 30
(arrondies 4 0,1) R ¢
EXERCICE 2, partie B, question 4.
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur Tertiaire
( Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995)

Fonction f Dérivée [’
S() J')
ax+b a
x? 2x
x} 3x2
1 1
x x°
u(x) + v(x) u'(x) +v'(x)
a u(x) au'(x)

Equation du second degré ax*+ bx +c=0
A=b>—4ac
-Si A >0, deux solutions réelles :
_—b+jA _—b—jA
= et xp,=
2a 2a
- Si A =0, une solution réelle double :

X1 = X=— '271
-Si A <0, aucune solution réelle
Si A0, ax?+ bx + ¢ =a(x — x)(x —x2)

Suites arithmétiques
Terme de rang 1 : u, et raison
Terme derangn : u, =u; +(n—1)r
Somme des k premiers termes :

+
Uy F 1y F ety = w
Suites géométriques
Terme de rang 1 : u, et raison g
Terme derang n : u, = u1q""

Somme des & premiers termer, :
K

(73 +u2 +...-|-uk = ul .}_._ja.

Statistiques
p
Effectif total N= Y n,

i=1

p
Zni‘xi
Moyenne ¥ = —
4 N
p D
)2 N L2
Zni(xi_x) 25X
) i=1 =1 - —
Variance V = * —i= 4 —x2

N N
Ecart type 6 =V

Valeur acquise pa: vne suite d’annuités
constantes

V, : valeur acauise au moment du dernier
verseme:®

a : verseiaent constant

£ : iawvs par période

i nomuie de versements

fy-a Q0=

Valeur actuelle d’une suite d’annuités
constantes

¥, : valeur actuelle une période avant le
premier versement

a : versement constant

¢ : taux par période

n : nombre de versements

t

Logarithme népérien : In
(uniquement pour les sections ayant ’alinéa 3 du II)

In(ab)=Ina+Inb
In(@/b)=Ina-Inb

In@")=nlna
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